

多地开采今年首批早春茶 六堡茶茉莉花茶百色红茶等飘香全国

广西不仅有“好果子” 还有好茶饮！



↑ 广西昭平县有机茶叶基地的茶树吐新芽。

↑ 2024年广西第一锅早春茶开炒。

六堡茶、茉莉花茶、早春绿茶、百色红茶，山清水秀的广西不仅有“好果子”吃，更有好茶饮！16日，记者从广西农业农村厅获悉，近日广西多地开启了2024年第一批早春茶的开采。10余名来自全区各地的茶业大师、制茶技术能手、五一劳动奖章获得者即将携带新开采的广西茶青，分赴北京、上海、山东、河北等全国主要省市，开展“大师献茶”行动，向当地人们献上来自广西2024年的第一杯早春茶。

系列活动

让广西早春茶飘香全国

据了解，“大师献茶”行动是广西“中国早春第一茶”开采启动仪式暨迎春新茗分享会系列活动之一，其他活动还包括广西早春茶采茶现场直播，广西六堡茶、茉莉花茶、打油茶品鉴交流，非遗六堡茶研讨会，迎春书画送福，迎春音乐会等内容。该活动将在1月20日至21日举行，主会场设在南宁市金砖茶城，分会场设在钦州市灵山县和北京、上海、山东、河北。

届时，出征至分会场的茶业大师们将现场展示如何“炒好广西第一锅早春茶”，邀请当地嘉宾和市民到场观摩和品鉴，并组织“广西好茶”免费派送活动。通过线上全程直播，全方位宣传展示广西制茶工艺及特色茶产品。

早春茶品质优上市早

备受关注

广西能够率先在全国吹响早春茶开采的号角，提出“唤醒中国的春天”，源于十足的产业“底气”。

在晚于大寒、早于立春的这一时段，广西早春茶品质优、上市早，正常年份比江浙茶区早采30天以上，立

春后可全面进入采摘期，故广西早春茶产业具有其他省份无可比拟的发展优势。

目前，广西早春茶主要分布在钦州市灵山县、柳州市三江县、贺州市昭平县、贵港市覃塘区、南宁市上林县和崇左市龙州县等。根据广西茶产业创新团队广西春茶的产销调研报告，2023年广西早春茶开采面积56.5万亩、产量8583吨。

近年来，在广西主要早春茶产区均举办早春茶开采节活动，活动规模和影响力逐年递增，受到全国“茶圈”的广泛关注，广西早春茶节已成为中国茶业界的一张亮丽名片。

“茶业大区”

向“茶业名区”发展

除了早春茶，广西还有众多特色好茶。作为中国重要的茶产区之一，广西产茶历史悠久，茶文化底蕴深厚，广西茶界“群星荟萃”：以“红、浓、陈、醇”四绝著称的六堡茶，

“他年我若修花史，列作人间第一香”的横州茉莉花茶，“中国早春第一茶”的三江早春茶，“南国有佳木”的凌云白毫茶，贵为“茶族皇后”与“植物界大熊猫”的金花茶，“岭南有神果，医食两相宜”的罗汉果茶等。

此外，六堡茶、南山白毛茶、贺州开山白毛茶、金秀白牛茶、龙脊茶等，在历史上曾作为名茶进贡朝廷。

近年来，广西紧紧围绕打造千亿元茶产业目标，大力推动“三茶”统筹发展。目前，广西形成了以六堡茶为引擎，茉莉花茶、早春绿茶、百色红茶等特色优势茶协同发展的产业格局。

2023年，广西茶叶产量预计突破12万吨，有望连续5年进入中国前十强省区。目前广西正由“茶业大区”向“茶业名区”阔步前进。

据《南宁晚报》

年轻人喜爱备足美发、美甲、美睫“三件套”美美过新年

春节临近 “美丽消费”悄然火起来



↑ 不少年轻人到美甲店做新年美甲。

龙年春节将至，对于现在的年轻人来说，穿新衣已经不足以体现新春氛围，还得备足美发、美甲、美睫“三件套”，美美过新年，才有完整的过年仪式感。1月16日，记者走访南宁多家美甲店和理发店发现，尽管离春节还有20多天，但“美丽消费”已悄然火了起来。

美甲

生肖图案颇受青睐

1月16日，记者走访了南宁几家美甲店，发现不少美甲店已推出“新年战甲”样式供顾客挑选。

古城路上一家美甲店的店主潘女士介绍，过年的款式，消费者基本会选择能持久一些的，且以红色、金色为主色调，也会选择渐变红、跳色涂红等。

此外，生肖图案也得到爱美女士的青睐。今年，潘女士早早准备了各种龙形贴纸，以及福气满满、大吉大利、醒狮等喜庆的样式供大家挑选。据她透露，目前一些美甲师也开始练习绘制网上的流行款式。

朝阳商圈一家美甲店负责人刘女士表示，虽然陆续有人做新年美甲，但目前还未到高峰期。“高峰期一般从春节前10天开始，那段时间每天得从早上干到凌晨才能回家。”刘女士说，往年店里都要请几名兼职美甲师，才能满足顾客的预约需求。

据介绍，在费用方面，美甲的收费与甲油、款式的难易程度相关，简单的纯色30~50元可以完成，复杂的或需300~400元。目前，美甲价格还比较平稳，但高峰期必然会涨价。

理发

做烫染的人明显增多

美发市场情况如何？在朝阳商圈的一家美发工作室，“托尼”老师已

进入了加班状态。一名理发师介绍，临近春节，不少人直言“要换个发型”，也算是过年的仪式感之一。

民主路的一家连锁理发店的店员告诉记者，元旦过后，来理发的人数增长明显，工作日和平时周末的客流量差不多。不过，按往年经验来说，到了过年前15天左右，人会更多，那时就算洗头可能也要等1个小时。该店员还表示，想烫发、染发的选择现在做比较合适，既不用排队等太久，做出来的效果也能保持到春节。

在价格方面，多家理发店的“托尼”老师都表示，节前不涨价，但部分理发店在腊月二十九（2月8日）到正月初十（2月19日）都会休息，只有一些连锁店在春节期间会营业，但营业时间也会缩短，而价格也会比平时贵。

提醒

消费前最好问清价格

爱美达人梁女士每隔几个月都会做一次“三件套”，对美发、美甲、美睫方面颇有心得。梁女士提醒，美甲的步骤很多，卸旧甲、修手、光疗、加饰品等环节都可以作为单独项目收费，而且每家店的收费标准未必相同，因此容易出现“价格刺客”。消费者在美甲之前，最好问清楚所有的收费项目，以免产生纠纷。

梁女士还提醒，美发、美睫同样要注意消费细节，尤其充值办卡前，不要轻信商家口头承诺，最好签订书面合同，明确预付卡的有效期限、优惠承诺、使用范围、退款条件和违约责任等信息，并按自身实际需求充值。

据《南国早报》